
良費は953万1,000円を減額いたすものでござい

ます。内訳ですが、１目事務費で11万1,000円、

２目第４次拡張事業費で170万円、３目水源開

発費で329万円、次ページにまいりまして４目

配水施設整備費で170万円、５目資産購入費で

273万円の不用見込額を減額させていただくも

のでございます。２項企業債償還金で、ＮＴＴ

無利子貸付分の繰上償還に伴いまして996万

1,000円の増額となるものでございます。 

 以上で、概要の説明を終わらせていただきま

す。よろしくご審議賜りますようお願い申し上

げます。 

○大沼 久委員長 以上で概要の説明が終わりま

した。 

これより質疑を行います。 

 総括質疑の発言通告はありませんので、各会

計補正予算の細部審査に入ります。 

 なお、質疑に当たっては、答弁者並びにペー

ジ数をお示しの上、お願いをいたします。 

 

 

議案第３１号 平成１６年度長井市

一般会計補正予算第１０号について

の質疑 

 

 

○大沼 久委員長 まず、議案第31号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３２号 平成１６年度長井市

国民健康保険特別会計補正予算第３

号についての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第32号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３３号 平成１６年度長井市

物品調達特別会計補正予算第１号に

ついての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第33号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３４号 平成１６年度長井市

公共下水道事業特別会計補正予算第

２号についての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第34号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３５号 平成１６年度長井市

老人保健医療費給付事業特別会計補

正予算第２号についての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第35号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 
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   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３６号 平成１６年度長井市

山形鉄道運営助成事業特別会計補正

予算第１号についての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第36号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３７号 平成１６年度長井市

農業集落排水事業特別会計補正予算

第２号についての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第37号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３８号 平成１６年度長井市

介護保険特別会計補正予算第２号に

ついての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第38号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第３９号 平成１６年度長井市

水道事業会計補正予算第４号につい

ての質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第39号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

議案第４０号 平成１６年度長井市

一般会計補正予算第１１号について

の質疑 

 

 

○大沼 久委員長 次に、議案第40号の１件につ

いてご質疑ございませんか。 

 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 議案第40号の一般会計

補正予算第11号は、本日提案でありますし、既

に一部は南中の火災に関係して専決処分をして

いる件でございますから、一定度市民にわかる

ようにご説明願いたいなというふうに思うんで

すが、24日の火災で我々議会の方には26日の全

協でご報告いただいたんですね。そのときには、

まだ科捜研の方の調査が済んでないので火災の

原因が特定できないということで終わっていた

と思うんです。そのときには、うやむやにする

というのはだめだぞと、きちっと原因を特定し

てくださいというようなことで終わっていたよ

うに思うんです。学校は壊れたものを直さなけ

ればいけないわけですが、その辺が明らかにな

るようにご説明お願いしたい。教育長でも管理

- 218 - 



課長でも、どちらでも。 

○大沼 久委員長 大滝昌利教育長。 

○大滝昌利教育長 今、蒲生吉夫委員のご質問に

お答えをしたいと思いますけれども、１月の26

日の全協でご報告以来、議員の皆様方には正式

にその後の状況についてご報告しなかったとい

うこと、大変申しわけなく思っているところで

すが、実は私も長井署の島津署長さんと２回ほ

ど会ってお話をお聞きしたんですけれども、状

況が変わっていないということでご報告申し上

げなかったわけですけれども、３月１日現在で

署長さんとお話しした結果では、その時点でも

出火原因は特定できない。今あったように科学

捜査研究所、科捜研の方で調査をしているとこ

ろですが、天井部分の焦げもひどいし、火災報

知機が感知する時間が非常に短いということで、

天井部分からの出火も否定できない状況だと。

また、日ごろ出火場所に出入りしている子供に

ついても、保護者、担任立ち会いのもとで話を

聞いたが手がかりになるような話も聞かれなか

ったそうですし、教職員からも事情を聞いたそ

うですけれども、やっぱり特定できる話もなか

ったと。出火時間帯は、この前ご報告したとお

り終わりの会の時間で、生徒が教室から出た様

子もないということで、今のところは、さっき

申し上げたように出火原因が特定できないとい

うことのようです。ただ、時効が７年なんだそ

うで、それまでは記録が残りますし、いつ何時

出てくるかわからないということがあって、調

査が終わったという段階ではないというような

お話でした。 

 困るのは、学校の方でも、そういう状況です

ので、保護者の方への説明、きちんとした説明

ができないというようなことで、もう卒業式も

近いわけですので、３年生の保護者に対しては

卒業時の学年部会の解散総会のときに話をした

いということですし、１、２年生、また入学し

てくる子供の保護者も大変不安がっていると思

いますので、その保護者については来年度４月

の末、28日というような話でしたけれども、Ｐ

ＴＡ総会があるということで、その折に保護者

の方に説明をすると。 

 出火原因について、いろいろなうわさがちま

たで飛び交っているようですので、それについ

ては２回ほど保護者の方に通知を出している。

この前もＰＴＡの役員の方が集まって、そうい

う話があるということで対策を練ってくださっ

たようですが、警察署長、西置賜行政組合の消

防本部の消防長、そして学校長の連記で、出火

原因についてということで保護者の方に３月８

日付で通知を出す予定ということになっている

ようです。 

 以上でございます。 

○大沼 久委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 まだ現場が残っている

から調査が継続できるんだと思います。だけれ

ども、この予算を組んで、今度具体的に工事に

入りますね。すると、その火災現場がなくなっ

てからというのは、調査は可能なんでしょうか。

そこはどうですか。 

○大沼 久委員長 大滝昌利教育長。 

○大滝昌利教育長 何か、判断できるようなもの

については、１月25日、全部、科捜研の方で持

っていっているそうです。だから、出火場所は

もういじってもいいですよという許可を得て、

残滓というんですか、焼けたものは全部撤去し

たというふうに、許可を得てから撤去していま

す。 

○大沼 久委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 保護者には丁寧に説明

しているようでありますが、私、南台の人にち

ょっと相談したんですが、自分のところからグ

ラウンドを越えてちょうど見えるものですから

消防署の方にいつの時間帯かわかりませんが連

絡したと。そうしたらマスコミから電話来るや

なんかで大変だったというようなことなんかも
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あって、周辺、周辺というのは、住宅は遠いわ

けですけれども、かなり大きな火災だったわけ

ですから、市民に知らせなければならない時期

というのは、やっぱり来るんでないかという気

がするんです。学校の中にいる人だけの問題で

なくて、それぐらい市民が心配しているという

意味では、途中経過であってもやっぱり公にし

ていくということも私は必要のような気がする

んです。そこはどんなふうに考えておられるか、

お聞かせ願ってあと終わりたいと思います。 

○大沼 久委員長 大滝昌利教育長。 

○大滝昌利教育長 先ほども申し上げましたよう

に、原因が特定できないという状況でちょっと

タイミングがおくれたのかなというふうには思

いますが、今ご指摘のようにそういうふうな市

民全体が恐らくご心配なさっていろいろ気を使

ってくださっていると思いますので、早い時期

にタイミングを見て市民の方にも何らかの形で

知らせるようにしていきたいというふうに思い

ます。 

○大沼 久委員長 ほかに質疑ございませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大沼 久委員長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結いたします。 

 以上で、各会計補正予算に対する質疑は全部

終了いたしました。 

 これより各会計補正予算に対する討論、表決

でありますが、ご意見のある方は本会議でご発

言いただくこととし、この際、討論を省略し直

ちに採決を行います。 

 まず、議案第31号 平成16年度長井市一般会

計補正予算第10号の１件について採決いたしま

す。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立多数） 

○大沼 久委員長 起立多数であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第32号 平成16年度長井市国民健

康保険特別会計補正予算第３号の１件について

採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第33号 平成16年度長井市物品調

達特別会計補正予算第１号の１件について採決

いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第34号 平成16年度長井市公共下

水道事業特別会計補正予算第２号の１件につい

て採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第35号 平成16年度長井市老人保

健医療費給付事業特別会計補正予算第２号の１

件について採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第36号 平成16年度長井市山形鉄

道運営助成事業特別会計補正予算第１号の１件

について採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 
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 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第37号 平成16年度長井市農業集

落排水事業特別会計補正予算第２号の１件につ

いて採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第38号 平成16年度長井市介護保

険特別会計補正予算第２号の１件について採決

いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第39号 平成16年度長井市水道事

業会計補正予算第４号の１件について採決いた

します。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 次に、議案第40号 平成16年度長井市一般会

計補正予算第11号の１件について採決いたしま

す。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○大沼 久委員長 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決すべきもの

と決定いたしました。 

 以上で、本日の案件審査は全部終了いたしま

した。 

 なお、来る８日の本会議における本委員会審

査報告の文案につきましては、私に一任くださ

るようお願いいたします。 

 

 

     散    会 

 

 

○大沼 久委員長 予算特別委員会は、これをも

って散会いたします。 

 ご協力ありがとうございました。 

 

   午後２時３５分 散会 
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